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Je skoro neuvěřitelné, jak to uteklo. Také si
říkáte, kam se tento školní rok poděl?
Vždyť je to teprve chvilka, co jsme se zde
po letních prázdninách všichni sešli a už
nám na dveře klepou další. Vidím, že řada
z vás už se nemůže dočkat, a ani se vám
nedivím. Pohoda, teplo, voda, dovolená,
tábory, zážitky s kamarády… Aby vám
čekání trochu lépe uteklo, připravili jsme
s naší redakcí další číslo Lipových listů. A
jak už je naším zvykem, je kombinací
toho nejlepšího, co jsme prožili, co
umíme a co vám chceme předat. Bohužel
se ale budeme také loučit. A to hned
dvakrát. Opustí nás totiž naši deváťáci a  z
pozice třídní učitelky odejde také paní
učitelka Zdeňka Bejčková, která na naší
škole působila řadu let. Úplně definitivně
se s námi ještě neloučí, na chodbách ji
budete potkávat i v příštím školním roce
jako asistentku pedagoga, ale určitě mi
dáte za pravdu, že pěkný a důstojný
rozhovor si zaslouží už nyní. A co se týká
deváťáků, těm přeji hladký start v nové
etapě jejich života, a hlavně jim gratuluji k
úspěšnému přijetí na střední školy.
Současně se loučím i s redaktorkami
našeho časopisu – deváťačkami Emičkou,
Mončou a Maruškou, která nám tvoří i
grafiku. Byly jste úžasným přínosem a
věřím, že i inspirací ostatním v redakci. V
časopisu jste od jeho počátku, a i díky
Vám dnes vypadá, tak jak vypadá. Máte
být na co pyšné, nejen já Vám děkuji. 
A na závěr už jen přání pro všechny naše
žáky: přeji vám ještě trochu odhodlání do
školní práce, těch posledních pár dní už
uteče, užijte si příjemné prázdniny, ať vás
čekají skvělé zážitky a v září se s Vámi
všemi těším opět na shledanou! 

Alena Olejníčková
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Školní plesples
prožili jsmeprožili jsme

V elegantní černobílou šachovnici se v pátek 14. března proměnila lipovecká
sokolovna. Konal se v ní totiž školní ples, který nesl téma Ve stínu krále a
královny. Originální, tématickou a do detailu promyšlenou výzdobu, kterou
mohli hosté obdivovat, si vzala na starost Marie Ševčíková. Na programu bylo
předtančení žáků deváté třídy s vlastní choreografii kterou nacvičili pod
vedením spolužačky Terezy Kouřilové. Vrcholem večera bylo půlnoční
překvapení připravené pod vedením Moniky Kolmačkové a Emili Sloukové.
Program zpestřila gymnastickým vystoupením Ema Petlachová ze 4. třídy a
svým zpěvem zaujala také Tereza Kouřilová. Součástí plesu byla také bohatá
tombola a o hudební doprovod se po celý večer starala kapela Arkus. Všichni
se ples moc užili.

Text: Monika Kolmačková, Marie
Ševčíková

Foto:  Alena Olejníčková, Marie Ševčíková



V pátek 22. května se uskutečnila
Besídka ke Dni rodiny, na kterou byl
připravený opravdu krásný program
od žáků naší školy. Během něj
vystupovaly téměř všechny třídy, které
si připravily různá vystoupení.
Nechyběla taneční, pěvecká, recitační
a další zajímavá vystoupení. Každé
bylo originální a bylo vidět, že si děti
daly na přípravě opravdu záležet. 

Besídka 

Text a foto: Monika Kolmačková,
Marie Ševčíková
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Vystěhování  
Drahanska

Dne 23. května se v Lipovci
uskutečnila výstava o vystěhování
Drahanska. Program byl opravdu
pestrý. Součástí byly například dvě
prezentace, jedna o vystěhování
Drahanska a druhá přímo o
vystěhování Lipovce. Díky oběma se
posluchači dozvěděli mnoho
zajímavostí. My, žákyně 9. třídy, jsme
recitovaly texty pamětníků z čítanky
Ptáčata bez hnízda. Nechyběly ani rozhovory s

pamětníky, kteří nám vyprávěli své
osobní zážitky a zkušenosti. Bylo
velmi zajímavé slyšet skutečné
příběhy přímo od lidí, kteří tuto
dobu zažili. Nechybělo ani
vystoupení historika. 
V druhé části programu došlo na
promítání dokumentárních filmů.
Pro mnohé se jednalo o tísnivé, ale
přesto cenné připomenutí naší
historie.

Text: Monika Kolmačková
Foto:  archiv školy
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Žáci druhého stupně se zúčastnili výletu do muzea ve Vyškově, který se konal
pátek 20. března. Tento výlet byl zaměřený na období druhé světové války,
konkrétně na to, jak tuto dobu prožívali obyvatelé Drahanska. 
Během programu jsme se dozvěděli mnoho zajímavých informací a zároveň
jsme si vyzkoušeli různé aktivity. První byla hra s mapou, na které byly
vyznačené jednotlivé etapy. Naším úkolem bylo správně přiřadit vesnice ke
kartičkám představujícím tyto etapy. 
Druhá aktivita byla práce s kufrem - měli jsme si představit, co bychom si
sbalili, kdybychom v té době žili. Zastávali jsme různé role, například
maminku, tatínka nebo dítě. 
V třetí části programu nás zaujalo video, které nám přiblížilo život lidí za
války. 
Ve čtvrté aktivitě jsme psali dopis z pohledu dítěte žijícího v té době svému
kamarádovi, což nám pomohlo lépe si představit tehdejší situaci. 
Poslední aktivita byla zaměřená na přemýšlení o příčinách a důsledcích. Na
zelený lísteček ve tvaru listu jsme měli napsat důsledek a na čtverečkovaný
lísteček to, co se stalo. Lístečky jsme potom nalepili na strom vyrobený z
kartonu. 
Po skončení programu jsme dostali chvíli na prohlídku muzea a poté jsme
měli rozchod, během kterého jsme si mohli užít Vyškov podle vlastního
uvážení. Výlet nám pomohl se podívat do perspektivy života lidí, kteří museli
žít za 2. světové války. Jednoznačně nám nabídl možnost ponaučit se z
minulosti. 
 

Nelehký pohled do minulosti

Text a foto: Karolína Pírková



Dne 26. května jsme my, deváťáci, společně s
žáčky z mateřské školky oslavili Den dětí.
Nejdříve jsme pro děti připravili různá
stanoviště. Na každém plnily úkoly, za které
dostaly na kartičku razítko. Když děti prošly
všechna stanoviště, společně jsme se
přesunuli na školkovské hřiště. Tam jsme jim
rozdali připravené medaile a nakonec
všechny čekala sladká odměna v podobě
nanuku. Myslím si, že si to všichni velmi
užili! 

dětí
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Den  

Text a foto : Monika Kolmačková
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V naší škole jsme dne 14. března přivítali dvě kurátorky z orgánu sociálně
právní ochrany dětí neboli OSPOD, které nám přiblížily svou práci a její
význam. Během besedy jsme se dozvěděli, jaká je jejich práce a v jakých
situacích pomáhají dětem i lidem kolem nich. 
Kurátorky nám vysvětlily, že jejich hlavním cílem je chránit práva dětí a
zajistit jim bezpečné prostředí pro život. Také jsme se dozvěděli, jaké
problémy mohou řešit. Jsou to například složité rodinné situace nebo
nevhodné chování. 
Součástí jejich vyprávění byly i skutečné příběhy z praxe. Tyto příklady nám
pomohly lépe pochopit, jak důležitá jejich práce je a jak snadno se může
člověk dostat do problémů. 
Beseda byla velmi zajímavá a přínosná, i když nás příběhy přímo z reality
vyděsily. Odnesli jsme si z ní nejen nové informace, ale také důležité
ponaučení o tom, jak se chovat zodpovědně a kam se případně obrátit o
pomoc. 
 

Text: Karolína Pírková
Foto:  archiv Canva

Věk,   kdy řešíme zodpovědnost 
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Páťáci se rozhodli věnovat tři hodiny pečení na Velikonoce. Jeden týden se do
válení těsta pustili kluci a druhý holky. Paní učitelka připravila těsta na
velikonoční perníčky. Ve středu jsme se na třetí hodinu přesunuli do školní
kuchyňky. Rozdělili jsme se na skupinky a šlo se na to! Každá skupinka
dostala těsto. Přinesli jsme si vykrajovátka a formičky. Vyváleli jsme si těsto a
vykrajovali velikonoční vzory. Ty se potom vyskládaly na plech a daly do
trouby. Upečené perníčky jsme potřeli vajíčkem a bylo hotovo. Perníčky jsme
si rozdali a odnesli domů. Byly výborné a my si pečení mooc užili!
 

Text: Neli Voráčová
Foto: archiv školy

Páťáci pečou 
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V rámci projektového dne jsme se tentokrát věnovali osobnosti Františka
Huga Salma, od jehož narození uplynulo už 250 let. Celý den byl zaměřený
hlavně na to, abychom si lépe představili jeho život a zjistili, proč je pro náš
region důležitý. 
Pracovali jsme na několika stanovištích, kde jsme plnili různé úkoly. Každé z
nich bylo trochu jiné – někde jsme pracovali s texty a informacemi, jinde
jsme řešili zajímavosti nebo jsme si museli sami dohledávat souvislosti. Díky
tomu to nebylo jen o pasivním poslouchání, ale opravdu jsme se do práce
zapojili. 
Na konci dne jsme dali dohromady výstupy v podobě plakátů a prezentací,
které jsme pak ukazovali ostatním. Bylo zajímavé vidět, jak každý tým
zpracoval stejné téma jiným způsobem. 
Projektový den byl přínosný a zároveň i zábavný, protože jsme se učili trochu
jinak než obvykle, a mohli jsme pracovat víc samostatně i ve skupině.
Projektový den na stejné téma proběhl i na prvním stupni. Tam však ještě o
něco hravěji, takže ani tam nebyla o zábavu nouze. 
Žáci měli nachystaných pět různých stanovišť, na nichž se seznamovali s
osobností Františka Huga Salma. Nebyl to jen továrník, ale i průkopník a
sponzor různých badatelů, kteří prozkoumávali Moravský kras. Seznámili se
třeba s rájeckým zámkem, kde František Hugo sídlil, ale i s tím, jak velký
přínos měl třeba ve zdravotnictví. 
A co víc! První stupeň navštívil dokonce pan Salm osobně!

Text a foto: Ema Slezáková, Alena Olejníčková

František Hugo Salm
už ho známe!



Společná cesta druhohorami s dinosauřím kamarádem Tedíkem už se
druháčkům s blížícím se závěrem školního roku pomalu chýlí ke konci, a tak
nastal čas vyrazit do slíbeného dinoparku. A protože je náš kamarád Tedík,
který nás po celý rok provází, hodně hravé dinosauří mládě, připravil si pro
nás úkol – prý se ho máme během výletu pokusit v dinoparku najít.
V pondělí 25. května jsme si tedy sbalili batůžky a nechali se odvézt do
Vyškova na dinovlak. Jízda dinovlakem byla skvělým zážitkem a když se
před námi otevřely brány dinoparku, začalo to pravé dobrodružství. Co šlo,
to jsme si osahali, kam se dalo vlézt, tam jsme vlezli, atrakce jsme pořádně
prozkoumali a na co se sahat nesmělo, to jsme si alespoň důkladně
prohlédli. A nezapomněli jsme ani vyvenčit chodící mládě Stegosaura!
Nevynechali jsme ani kino, které díky 4D brýlím dostalo doslova úplně jiný
rozměr. To víte, že jsme se občas pořádně lekli. Aby taky ne, když vám nad
hlavou prosviští obří pteranodon!
Výlet do dinoparku jsme si opravdu užili naplno. A co myslíte – našli jsme
Tedíka? Museli jsme si počkat na dopis, který nám ve třídě nechal. V tom
nám prozradil své dlouho střežené tajemství: je to mládě brachiosaura! A
ano, někteří jsme ho v dinoparku skutečně poznali!
Do dinoparku se společně s druháčky vydali i žáci třetí, čtvrté a také první a
deváté třídy. Nejstarší a nejmladší žáci naší školy sem vyrazili v rámci
projektu Společnou indiánskou stezkou. Také oni společně objevovali svět
dinosaurů, procházeli mezi realistickými modely a dozvídali se různé
zajímavosti. 
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Text: Alena Olejníčková, žáci 9. třídy
Foto: Alena Olejníčková, archiv školy

Mazlivý stegoušek i schovaný Tedík
Dobrodružství v druhohorách: 
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Žáci 6. a 7. Ročníku jeli 17.3. na školní výlet do planetária v Brně. Připraveno
pro ně bylo promítání na téma Vesmír všemi smysly. Žáci se dozvěděli řadu
zajímavých informací. Mimo to se naučili, že si doma můžou udělat koktejl
tak, aby chutnal přímo jako vesmír. Všichni si to moc užili a dozvěděli se
spoustu nových informací, které ještě nevěděli a věřím, že promítání pro ně
bylo naučné a velmi zajímavé.

Text: Natálie Jabůrková
Foto: archiv školy 

koktejl koktejl VESMÍRNÝ VESMÍRNÝ 
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Text: Natálie Jabůrková, Viktorie Zorníková
Foto: archiv školy 

Poznat cizí zemi, školu, žáky i
památky a zajímavosti. To bylo
cílem cesty, na kterou se žáci naší
školy společně se žáky sloupské
školy vypravili 11. května. Jednalo se
o výměnný pobyt v Srbsku,
konkrétně ve městě Kragujevac. Na
místo jsme jeli asi 12 až 13 hodin.
Večer jsme přijeli na místo, kde nás
čekaly rodiny, ve kterých jsme byli
ubytovaní pět dní.
Hned druhý den jsme měli program
ve škole, kde nás čekalo i vystoupení
a k večeru jsme jeli do muzea. Ve
středu pro nás měly připravený
program hostitelské rodiny.
Předposlední den jsme měli
dopoledne program ve škole a
odpoledne nás čekal program v
hostitelských rodinách. Poslední den
ráno jsme zase odjeli zpět do České
republiky. 
Výměnný pobyt si všichni moc užili.

PRO NOVÉ ZKUŠENOSTI?PRO NOVÉ ZKUŠENOSTI?

D O   S R B S K A 



15

Poměřit své plavecké dovednosti jsme spolu s ostatními žáky z prvního
stupně vyrazili 10. dubna na soutěž Sloupský vodník. Jak už název
napovídá, naším cílem byl Sloup. 
Ráno jsme se shromáždili v družině, kde si nás vyzvedla paní učitelka Eva
Veselá a jeli jsme autobusem na bazén právě do Sloupu. A jelikož se
jednalo o soutěž všech škol sdružení Cirsia, tak jsme cestou vyzvedli i žáky
z jiných škol. Plavali jsme závody po třech plavcích, z nichž se nakonec
vybrali ti nejlepší a ti plavali závěrečnou štafetu. 
V závěru jsme dostali pamětní list a nějakou tu sladkost. Někteří si list
namáčeli do bazénu. Celá soutěž se nám moc líbila a moc nás bavila, a i
když jsme se neumístili, jsme rádi, že jsme na ni mohli vyrazit.

Text: Eliška Košťálová
Foto:  archiv školy

RadƸtní RadƸtní VODNÍCI VODNÍCI 
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Žáci sedmé, osmé a deváté třídy se zúčastnili 3. června TE Festivalu
technologii a vzdělávání v městě Kuřim. Akce měla spoustu stanovišť a
workshopů, kde jsme mohli udělat pokusy, něco si vytvořit nebo získat nové
vědomosti. Samozřejmě se každý musel pokochat u občerstvení. 
Když jsme dorazili na akci, dali nám osmisměrku, za kterou jsme si mohli
vylosovat odměnu například: deník, pero, gumu nebo závěsku na krk. 
Bylo tam mnoho středních škol, které tam nabízely různé aktivity. Třeba
vyrazit si text do kovového srdíčka, udělat si tetování a mnoho dalších. 
Den jsme si užili a prozkoumali jsme každý koutek, ale jenom trochu nám to
kazilo počasí. Ale jakmile přestalo pršet, všichni jsme nadšeně pokračovali v
prozkoumávání. 

Text: Karolína Pírková
Foto:  archiv školy

Když se                    stane VĚDA  ZÁBAVOU 
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Anglie Anglie 
ZÁJEZD DO ZÁJEZD  

Dne 29. května jsme se vydali na
letiště do Brna, odkud jsme kolem 10.
hodiny odletěli přímým letem do
Londýna. Po příletu jsme si odložili
zavazadla v centru města a vydali se
poznávat nejznámější londýnské
památky. Navštívili jsme
Buckinghamský palác, park St.
James's Park, Westminsterské opatství,
budovu parlamentu s Big Benem,
Downing Street a Trafalgarské
náměstí. Den jsme zakončili v rušné
zábavní čtvrti West End, kde jsme
prošli Leicester Square, China Town a
Piccadilly Circus.

Druhý den jsme zamířili do
Windsoru. Prošli jsme se městem,
viděli slavnou příjezdovou cestu The
Long Walk a měli čas na nákup
suvenýrů. Odpoledne jsme
pokračovali do Oxfordu, kde jsme
navštívili Ashmolean Museum a
obdivovali historické univerzitní
budovy, Bodleyovu knihovnu,
Radcliffe Camera i Sheldonian
Theatre. Někteří si vyzkoušeli plavbu
na pramicích a nechyběl ani čas na
nákupy, odpočinek v parku nebo
návštěvu tržnice Covered Market.
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Třetí den nás čekal výlet do
přímořského Brightonu. Největším
zážitkem byly nádherné křídové útesy,
které nabídly úžasné výhledy na moře
i okolní krajinu. Také jsme měli
možnost se podívat do zábavného
parku na samotném konci mola v
průlivu La Manche.

Čtvrtý den jsme se vrátili do Londýna.
Navštívili jsme muzeum voskových
figurín Madame Tussauds a poté se
vydali na procházku kolem Tower of
London, přes Tower Bridge až k lodi
HMS Belfast. Viděli jsme také divadlo
Globe, galerii Tate Modern,
Millennium Bridge a katedrálu
svatého Pavla. Večer jsme strávili na
známé nákupní ulici Oxford Street
nebo ve čtvrtích Soho a Camden
Town.

Poslední den jsme si s sebou vzali
zavazadla a naposledy si užili
atmosféru Londýna. Prošli jsme se
Hyde Parkem a navštívili některé z
muzeí ve čtvrti South Kensington,
například Natural History Museum,
Science Museum nebo Victoria and
Albert Museum. Poté si část skupiny
prohlédla stadion Stamford Bridge,
domov fotbalového klubu Chelsea,
zatímco ostatní zamířili na vyhlídkové
kolo London Eye. Následně jsme se
přesunuli na letiště a vydali se na cestu
domů. Zájezd do Anglie byl plný zajímavých

míst, nových zážitků a příležitostí
procvičit si angličtinu v praxi. Domů
jsme si odvezli spoustu krásných
vzpomínek a nezapomenutelných
zážitků.

Text a foto: Marie Ševčíková, 
Monika Kolmačková 
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naše úspěchynaše úspěchy

Text: Ema Slezáková, Eliška Košťálová 
Foto: Ema Slezáková

Ve středu 11. března se u nás ve škole uskutečnilo školní kolo pěvecké soutěže
Jedovnická kuňka. Hudebna se během něj proměnila v místo plné zpěvu, kde
zazněly lidové písně, skladby z pohádek i moderní populární hudba.
Všichni soutěžící si zaslouží velkou pochvalu za odvahu, protože vystoupit
před porotou i publikem a zvládnout trému rozhodně není jednoduché. Celé
odpoledne jsme si tak mohli užít příjemnou hudební atmosféru.

soutěž
Jedovnická kuňkaJedovnická kuňkaJedovnická kuňka

Porota to neměla vůbec snadné – z
velkého počtu účastníků mohlo do
oblastního kola v Jedovnicích
postoupit jen šest sólistů. Postup si
vyzpívaly Loreta Kostková, Eliška
Klimešová, Eliška Košťálová, Terezie
Petlachová, Adéla Škvařilová a
Tereza Kouřilová. Naši školu mělo v
dalším kole reprezentovat také
pěvecké duo Stefania Ljubchenko a
Erik Migdal.
Okresní kolo se konalo 1. dubna. Děti
byly rozděleny do tří kategorií - v
každé byli sóloví zpěváci a vícehlasé
skupiny. Z Lipovce se nejlépe
umístila děvčata Terezie Petlachová a
Loreta Kostková

1. kategorie - sólo: Loreta Kostková - 1.
m.
2. kategorie - sólo - Terezie
Petlachová:
1. m., Eliška Klimešová - 3. m., duo -
Stefania Ljubchenko a Erik Migdal - 3.
m.
3. kategorie - sólo: Tereza Kouřilová -
2. m. a Adéla Škvařilová - 3. m. 

 Obě vybojovala 1. místo. Na 2. příčce
se umístila Tereza Kouřilová, třetí
skončili Adéla Škvařilová a dvojice
Erik se Stefi. 
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„Váš společný obraz nás velmi
zaujal, shodli jsme se, že jde vidět,
že nad tím, co můžou pro přírodu
udělat, děti přemýšlely samy. A to
je skvělé!“ Tak okomentovala jedna
z pracovnic enviromentálního
centra Lipka společné dílo našich
druháčků, se kterým se zúčastnili
výtvarné soutěže na téma
Ekokroky. Tu vyhlásila právě
Lipka a v sobotu na akci konané
při příležitosti oslav Dne Země se
konalo slavnostní předání cen
umístěným soutěžícím. 
Žáci naší školy se zúčastnili s
nadšením, a to se vyplatilo nejen
druhákům. V mladší kategorii
bodovali se svým celotřídním
projektem, který představoval
kroky dětí vedoucí k lepšímu
životnímu prostředí, speciální
cenu. Ve starší kategorii se umístily
dvě žákyně ze 7. a z 8. třídy. Ze 7.
třídy si Mia Anděl vybojovala 2.-3.
místo. Její dílo zobrazovalo, co
škodí planetě Zemi. 1. místo pak
obsadila Karolína Pírková za obraz,
jenž ukazoval, jak lidé ignorují
jasné varování naší země. 
Celý den se vydařil a všichni
účastníci odešli s úsměvem na
tváři.
Text: Karolína Pírková, Alena Olejníčková

Foto:  Alena Olejníčková

výtvarná soutěž

eko krokyeko krokyeko krokyeko krokyLipkaLipka

Společnými
krůčky k

lepšímu
životu

Společnými
krůčky k

lepšímu
životu
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V Blansku dne 12. května se odehrálo ocenění soutěže Požární ochrana
očima dětí. Soutěž byla rozdělena na spoustu kategorií: literární a výtvarné,
ale také  na ročníky. Naše škola si nemohla tuto příležitost nechat ujít, a také
se zapojila. 
Ocenění se konalo v požární stanici na malém dvorku, kde jsme mohli
posedět a užít si občerstvení, které nám hasiči nachystali. 
Z naší školy si výherní místo vybojovaly žákyně z obou kategorii. Ve
výtvarné části 8. a 9. ročníku se umístila na 2. místě Karolína Pírková a na 3.
místě Klaudie Křenková. V literární části v 8. a 9. ročníku se umístila Monika
Kolmačková, na 2. místě a Marie Ševčíková na 3. místě. Naší nejmladší
výherkyní v kategorii 3. a 4. ročníku v literární oblasti byla Natálie Staňková,
která si vybojovala 3. místo. 
Jako odměnu za naši snahu jsme dostaly medailony, diplom, hrnek a
výtvarné potřeby. Bohužel mě zklamalo, že oceněné obrazy a texty nebyly
vystavené, ale akce měla dobrou atmosféru a po předávání cen, jsme se
mohly podívat na vystavenou hasičskou techniku. 

Text: Karolína Pírková
Foto: Ivana Hallová 

Když umění 
spojí síly s

hasiči 
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  mladý zemědělec
SOUŤĚŽ

Text: Magdaléna Benešová
Foto: archiv školy

Letos se naše škola dočkala velkého úspěchu v soutěži Mladý zemědělec. Skvěle
nás reprezentovala žákyně 8. třídy Helena Kajtárová. Nejenže se dostala do
krajského kola, ale dokonce ho i vyhrála!
Školní kolo probíhá tak, že všichni žáci 2. stupně napíšou test a ti nejlepší
postoupí do krajského kola. Helča vám popíše jak probíhalo krajské kolo: „Ráno
24. března jsme s paní učitelkou Evou Veselou jeli do Klobouků u Brna, kde se
soutěž konala. Dostali jsme svačinu, šli jsme na zahájení a potom už jsme psali
test, na který jsme měli 60 minut. Po testu jsme šli na dvůr a čekali nás tam
nějaké praktické úkoly jako například poznávání semen, mláďat a nástrojů nebo
slalom s kolečky. Po soutěži nás čekal volný program , kde jsme mohli jezdit na
koních nebo na traktoru. No a nakonec bylo vyhlášení a za 1. místo jsem dostala
spoustu krásných odměn.“
Semifinálová kola probíhala na středních zemědělských školách, kde si žáci
vyzkoušeli nejen teoretické znalosti z oblasti rostlinné a živočišné výroby, ale i
praktické dovednosti.
Finále se konalo 17. června na Mendelově univerzitě v Brně. V době uzávěrky
čísla jsme ještě neměli k dispozici jeho výsledky.



Žáci naší školy jsou velmi soutěživí a nenechají si ujít skoro žádnou soutěž. V
pátek 22. května se konalo předání cen v soutěži nazvané Bezpečně v
kyberprostoru. Uskutečnilo se v Brně na Krajském úřadě Jihomoravského
kraje. 
Úkolem soutěžících bylo zpracovat, jak se na internetu bezpečně chovat a jak
se vyhnout rizikovým situacím. Soutěž byla rozdělena na kategorie komiks,
ručně vyrobený plakát, plakát vytvořený pomocí počítače a video pro žáky
střední školy, a hlavně na ročníky. 
Organizátoři akce mysleli na naše zvědavé hlavičky a vystavili na podívanou
obrazy jednotlivých soutěžících. Líbilo se mi, že každý autor měl jiný nápad a
svůj styl kreslení. Samozřejmě jsme se všichni museli pokochat nad každým
výtvorem. 
Hala, ve které se konalo vyhlašování, nebyla zaplněná podle našich očekávání.
Před akcí jsme si myslely, že nebudeme mít místo, kam si sednout. Naštěstí
jsme si všechny sedly pohromadě, což nám trochu zmírnilo nervozitu. 
Například já jsem byla z vyhlašování nervózní, avšak moje spolužačky mi
zvedly náladu svojí podporou. V kategorii komiksu 8. a 9. ročník jsem získala
1. místo. Překvapilo nás, jaké dary byly pro oceněné připraveny.
Nejzajímavější věcí byla koloběžka, kterou jsme pak tahaly po celém Brně. 
Nevím, co bych si počala bez mé mámy, učitelky a přátel. Jsem ráda, že se
jsem je měla okolo sebe, děkuji. 

23

Text: Karolína Pírková
Foto: archiv školy 

Bezpečně online, úspěšně
off line 
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Obrázky, dopisy, hry a vzkazy, které mají rozptýlit a potěšit hospitalizované
děti a dodat jim sílu během náročných dnů. To je projekt Veselá pošta do
nemocnice, který organizuje Mateřská a základní škola při Fakultní
nemocnici Brno. Naši páťáci se hospitalizované děti rozhodli potěšit také.
Vytvořili například přáníčka, obrázky a povídky, které zaslali organizátorům.
Ti z celkového počtu více než 600 materiálů vybrali právě naši žákyni páté
třídy Natálii Jabůrkovou a ocenili ji za kreativitu. 
Ocenění si jela osobně převzít do Brna, kde si mimo jiné prohlédla například
připravenou výstavu školních pomůcek s exponáty z dávné minulosti až po
současnost. 

Se srdcem na dlani:

Text: Alena Olejníčková
Foto: archiv školy

páťáci potěšili nemocné děti
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Žákyně 9. ročníku Marie Ševčíková dosáhla významného úspěchu v literární
části soutěže Požární ochrana očima dětí. Díky svému povedenému
literárnímu dílu nejprve uspěla v okresním kole a zajistila si tak postup do
kola krajského.
Krajské kolo se konalo v Moravském Krumlově, kde se sešli nejlepší soutěžící
z celého kraje. Marie zde svým talentem, kreativitou a pečlivě zpracovanou
prací zaujala odbornou porotu natolik, že získala vynikající 2. místo. Tento
úspěch je oceněním jejího nadání, píle i zájmu o literární tvorbu.
Slavnostní vyhlášení výsledků proběhlo v příjemné a důstojné atmosféře.
Účastníci měli zároveň možnost navštívit známou Slovanskou epopej, která
patří k významným dílům českého výtvarného umění. Prohlídka této
jedinečné expozice byla zajímavým zpestřením celé akce a přinesla všem
přítomným silný kulturní zážitek.
Úspěch Marie Ševčíkové je důkazem toho, že mezi žáky naší školy nechybí
talentovaní a tvořiví mladí lidé, kteří dokážou uspět i ve velké konkurenci. 

ÚSPĚŠNÁ REPREZENTACE ŠKOLY V 

literární soutěži

Text: Marie Ševčíková
Foto: archiv Marie Ševčíkové
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Vybraní žáci dne 20.-22. května se účastnili sloupské Cirsiády. Soutěž byla
rozdělena do kategorií: čeština, matematika, angličtina, informatika a na
ročníky. Kategorie čeština a matematika se konaly ve středu a informatika s
angličtinou ve čtvrtek. Pátek byl určen pro žáky se speciálními vzdělávacími
potřebami. 
Do Sloupu jsme jeli autobusem, po cestě jsme vyzvedli další soutěžící z
ostatních škol. Po vystoupení z autobusu jsme vyrazili do sloupské základní
školy a chvíli jsme čekali v jídelně, než jsme dostali další pokyny. Někteří
využili krátkého času, aby se podívali na učivo. 
Potom jsme se dostali do třídy, kde jsme psali soutěžní testy. Na vypracování
testu jsme měli hodinu. Ti, kteří měli test vyřešený a odevzdaný, si mohli zajít
na párek v rohlíku s pitím, které bylo pro účastníky připravené. Na dobrotu
jsme museli vyčkat dlouhou frontu, ale stálo to za to. 
Bez úspěchu přece nemůžeme odejít. V kategorii českého jazyka 7. ročníku 1.
místo vyhrála Kateřina Maňoušková a v 8. ročníku 2. místo získala Magdaléna
Benešová. Svými informatickými znalostmi pak ohromil osmák Ondřej
Klusáček, který obsadil 1. místo. 
A pozadu nezůstal ani první stupeň. Ve středu 28. května hostila takzvanou
Malou Cirsiádu právě naše škola. Zúčastnilo se hodně žáků z okolí, například
Jedovnic, Sloupu a Podomí. Soutěžilo se ve třech předmětech - český jazyk,
anglický jazyk a matematika. Soutěžily jen páté třídy. Uspěli jsme v
matematice a českém jazyce. V českém jazyce získala první místo Terezie
Petlachová a v matematice získala první místo Marie Jarůšková a Petr Urban
druhé místo. 

Texty: Karolína Pírková, Viktorie Zorníková
Foto:: archiv školy

CIRSIÁDA: MOZKY V POHOTOVOSTI 
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Ani nepřízní počasí se
žákyně naší školy
nenechaly rozhodit a ze
soutěže v přehazované,
která se konala 15. května v
Ostrově u Macochy si
přivezly stříbro. Protože
pršelo, musely se zápasy
odehrát v tělocvičně. Naše
reprezentantky hrály
celkem pět zápasů z toho
tři vyhrály a dva prohrály.
Celkově byly druhé z šesti.
Styl hry měly perfektní
díky tréninku. Nejlepší
zápas vyhrály 15:0. Naše
žákyně sedmé třídy Adéla
Pernicová byla vyhlášena
nejlepší hráčkou turnaje.

Text: Kryštof Pernica, Jan Ledvina
Foto:  archiv školy

Do Ostrova Do Ostrova 
VYRAZILY PRO STŘÍBROVYRAZILY PRO STŘÍBRO



Dlouhá léta strávila předáváním znalostí a dovedností dětem ve škole ve
Vysočanech. Nyní už deset let s citem a srdcem na dlani provádí děti
prvním stupněm u nás v lipovecké základní škole. Se závěrem letošního
školního roku se však s pozicí třídní učitelky paní Zdeňka Bejčková loučí. S
laskavostí sobě vlastní říká:

Kdy jste začala učit a kolik let působíte v Lipovci?
Učím od roku 1987 a v Lipovci už jsem od roku 2017. Více než pětadvacet
let jsem učila na malotřídce ve Vysočanech. 

Co vás přivedlo k učení?
Velké štěstí na učitele v mém dětství. V první třídě to byl pan učitel Václav
Ševčík, který nám vyráběl úžasné pomůcky. Vzpomínám třeba na veverku
se svítícíma očima určenou pro výuku násobilky. „Pan řídící“ si s námi
povídal, vodil nás do přírody, sbírali jsme byliny… Byl mi velkou inspirací,
zejména jeho klid a láska k přírodě. Měla jsem také vynikající paní učitelku
na češtinu, byla jí Marie Dvorská, ta mě naučila všechno, co jsem pak
využila i na střední škole.  

Vždy byl Váš sen být učitelkou?

opravdovostopravdovost
Na dětech mám moc ráda jejichNa dětech mám moc ráda jejich
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Byl. Ráda jsem četla ostatním
dětem a těšilo mě, že mě
poslouchaly, smály se, když
jsem měnila hlas a prožívala
děj. Byla jsem šťastná, když je
to bavilo. Hrávala jsem jim i
divadlo s hračkami,
organizovala stopovanou za
pokladem.

rozhovorrozhovor
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Jaký předmět máte nejraději a proč?
Milovala jsem vždy český jazyk a přírodopis. Ten jsem si oblíbila právě díky
panu učiteli Ševčíkovi a zmíněná paní učitelka Dvorská může za mou lásku k
češtině. Vedla nás k tomu, abychom se zamýšleli nad věcmi a uměli vyjádřit
své myšlenky, svou osobnost naším bohatým a krásným českým jazykem a
byla upřímně nešťastná, když jsme páchali hrubky.

Proč jste se rozhodla učit v Lipovci po tolika letech v jiné škole?
Potřebovala jsem změnit prostředí, vyjet ze zajetých kolejí, a hlavně být víc
času s rodinou. 

Když porovnáte své učitelské začátky a současnou dobu, jak jste se
posunula, co byste poradila svému mladšímu já?
Ať jste ve škole na kterékoliv pozici, když nezapomenete, že jste člověk,
nemůžete udělat chybu. Mému mladému já bych vzkázala, že nejdůležitější
bylo a je mít rád, i když se mi chce řvát.

A co žáci, ti se změnili jak? Jaký je rozdíl mezi žákem prvního stupně před
desítkami let a nyní?
Dobrý žák je pořád dobrý, bez ohledu na dobu, ve které žije. Špatným se
stává, bez ohledu na jedničky. Jedničky nejsou vidět, ale to, jak se chováme, je
vidět denně.

Vždy jste učila na prvním stupni? Čím je vám blízký?
Vždycky jsem učila na prvním stupni, jsou tam děti upřímné, přímé a
opravdové.

Co máte na naší škole nejraději?
Přátelskou atmosféru a to, že vždy je vedle někdo, kdo pomůže, vyslechne a
člověk mu není lhostejný.
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nejobl
íbenější

barva: tmavě modrá
jídlo: každé, které voní masem, “maso

masové”
hudebník/kapela: Marek Ztracený,

Hradišťan, Čechomor
pohádka: S čerty nejsou žerty (ale jinak

všechny)
film: Život je krásný

sportovec: Eva Adamczyková
herec: Dana Medřická

Text: Neli Voráčová, Eliška Blahoutová,
Eliška Košťálová

Foto:  archiv paní učitelky Bejčkové, Alena
Olejníčková

Stal se Vám ve Vaší kariéře tak silný zážitek, že na něj nezapomenete? 
Ztratila jsem žákyni, která byla vždycky pilná, šikovná dosáhla všeho, co si
předsevzala, ale neunesla bolest, kterou jí život přinesl. Na bolest ani na
radost nemáme být nikdy sami.

A co nějaký žák? Je nějaký nezapomenutelný?
Každý žák, kterého potkám a on se usměje, pozdraví, mi vystoupí z obrázku
školní fotografie. Možná spletu jméno, nepamatuji si známky, ale pamatuji si,
jaký byl.

Sledujete, kam kroky Vašich žáků směřují dál? Nejen jejich cestu na
druhém stupni, ale vnímáte i jejich postup životem?
Mám vždycky radost, když potkám své žáky při činnosti, kterou si vybrali, a
vidím, že jsou šťastní.

Co nyní máte v plánu? Co Vám bude po tolika letech za katedrou chybět? A
co naopak vůbec?
Čeká mě doba, kdy se zastavím, nadechnu, zbavím se známkování, které mi
nebude chybět, kritiky, kterou si někdy pleteme s hodnocením. Bude mi
chybět dětský humor a opravdovost. Obojí ještě, navzdory době, existuje a
přináší nám všem do života radost.

Co byste vzkázala svým třeťákům do dalších let?
To, co už ode mě slyšeli mockrát: Je to ZRCADLO. Paní učitelka odráží to, co
vidí. A dobře vím, že to funguje i obráceně. Když jsou si toho vědomy obě
strany, to by bylo, aby se obraz v zrcadle nelíbil.
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komiks I.komiks I.

Autor: Karolína Pírková 



1.  Na kolektiv,

kamarády, učitele.

2.  Ať z přijímacích

zkoušek zbytečně

nestresují.

3.  Dostala jsem se na

sociální činnost.

1.  Na učitele a
žáky.

2. Nenapadá mě
nic konkrétního.

3. Dostal jsem se
na Gymnázium
Rájec-Jestřebí.
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Našim deváťákům jsme položili trojici stejných otázek. Jak nám odpověděli?
Podívejte se!

1.  Na co nebo na koho ze základní školy budeš nejraději vzpomínat?
2. Co bys vzkázal/a žákům z nižších ročníků?
3. Na jakou školu ses dostal/a? 

loučíme loučíme se sse s

deváťákydeváťáky
Další školní rok je za námi a pro žáky 9. třídy znamená zároveň i konec jedné
důležité etapy života. Po devíti letech strávených na naší škole se loučí se
spolužáky, učiteli i prostředím, které se pro ně stalo druhým domovem. Před
nimi jsou nové výzvy, noví kamarádi a studium na středních školách. Než
však definitivně zavřou dveře základní školy, požádali jsme je o krátké
ohlédnutí za uplynulými léty.

Aneta Adam

téma téma 



1.  Na spolužáky.

2. Ať se připravují

na přijímačky.

3. Dostal jsem se

na gymnázium v

Blansku.

Michal

1.  Na moji třídu,
učitele a jídelnu.

2. Ať  nepodcení
učení a užívají si
se spolužáky.

3. Dostala jsem se
na veterinu do
Boskovic.

Tereza 

1.  Kolektiv, učitele.

2.  Ať učení

nepodcení už od

nižších ročníků.

3. Dostala jsem se

na Gymnázium

Jiřího Wolkera v

Prostějově.

Ema
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1.Na učitele.
2.Nepodceňujte

přípravu.
3.Střední škola

polytechnická
Vyškov, obor
instalatér.

Vojta



1.  Na spolužáky a

učitele.

2.  Ať se žáci pořád učí.

3.  Dostala jsem se na

Charbulovu na obor

kosmetička.

Karolína

1.  Na kamarády.
2. Ať se moc nestresují,

ale nepodceňují
přípravu,

3. Ekonomické lyceum
se zaměřením na řízení
a provoz hotelu.

Tereza
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1.  Na spolužáky.
2. Nestresujte se.
3. Střední

průmyslová škola
stavební Brno.

David

1.  Na přestávky.

2. Více se učte.

3.Střední škola

André Citroëna

Boskovice, obor

opravář

zemědělských

strojů.

Matyáš



1.   Na kamarády, zážitky,
školní akce,
spolusedící.

2.  Když nejde o život,
nejde o nic.

3.  Dostala jsem se na
cestovní ruch, obor
animátor volného času.

Elen

1.  Na atmosféru

mezi žáky a učiteli.

2.Nejde jenom o

známky, ale o to co

si zapamatujete.

3. Dostala jsem se na

Gymnázium Brno,

třída Kapitána

Jaroše.

Emili
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1.  Na kamarády,

učitele a společné

zážitky.

2.Užívejte si základní

školu a vytvářejte si

hezké vzpomínky.

3.TEGA Blansko, obor

Elektrikář –

silnoproud.

Patrik

1.  Na spolužáky.

2. Ať nedělají

nepořádek.

3.Střední škola

polytechnická Vyškov,

obor elektrikář.

Honza

https://www.google.com/search?client=opera&hs=iPX&sca_esv=d7aa3a49a8c877b6&biw=2073&bih=1061&sxsrf=ANbL-n581maK0f8T5Wpy3O04SkoosRuWVQ:1780578094186&q=Gymn%C3%A1zium+Brno,+t%C5%99%C3%ADda+Kapit%C3%A1na+Jaro%C5%A1e&si=AL3DRZELanY_V96Y0q8q1FLKlfOvH_NlT58VxGyuYFaMYKzFMyji8qqBwoh1lv94Toa3_vggiB3V9hktDZGOxbk6MMWLwH6hpdsUtYWMImIlYTQ8Y3RvOdPu2TGg_JtMawhxsALD2jPZjGFaGA-a7vEdVzYRpOSQKA%3D%3D&sa=X&ved=2ahUKEwiy3bGm0u2UAxVNhf0HHWGyK8oQ_coHegQIMRAB
https://www.google.com/search?client=opera&hs=iPX&sca_esv=d7aa3a49a8c877b6&biw=2073&bih=1061&sxsrf=ANbL-n581maK0f8T5Wpy3O04SkoosRuWVQ:1780578094186&q=Gymn%C3%A1zium+Brno,+t%C5%99%C3%ADda+Kapit%C3%A1na+Jaro%C5%A1e&si=AL3DRZELanY_V96Y0q8q1FLKlfOvH_NlT58VxGyuYFaMYKzFMyji8qqBwoh1lv94Toa3_vggiB3V9hktDZGOxbk6MMWLwH6hpdsUtYWMImIlYTQ8Y3RvOdPu2TGg_JtMawhxsALD2jPZjGFaGA-a7vEdVzYRpOSQKA%3D%3D&sa=X&ved=2ahUKEwiy3bGm0u2UAxVNhf0HHWGyK8oQ_coHegQIMRAB
https://www.google.com/search?client=opera&hs=iPX&sca_esv=d7aa3a49a8c877b6&biw=2073&bih=1061&sxsrf=ANbL-n581maK0f8T5Wpy3O04SkoosRuWVQ:1780578094186&q=Gymn%C3%A1zium+Brno,+t%C5%99%C3%ADda+Kapit%C3%A1na+Jaro%C5%A1e&si=AL3DRZELanY_V96Y0q8q1FLKlfOvH_NlT58VxGyuYFaMYKzFMyji8qqBwoh1lv94Toa3_vggiB3V9hktDZGOxbk6MMWLwH6hpdsUtYWMImIlYTQ8Y3RvOdPu2TGg_JtMawhxsALD2jPZjGFaGA-a7vEdVzYRpOSQKA%3D%3D&sa=X&ved=2ahUKEwiy3bGm0u2UAxVNhf0HHWGyK8oQ_coHegQIMRAB


1.  Na kamarády,

hlavně Davida a

Honzu.

2. Ať se pořád učí.

3.  Střední škola

strojírenská a

elektrotechnická

Brno.
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Matyáš

1.  Na kamarády a celkově

kolektiv třídy.

2. Ať si hlavně užijí ten

čas tady, protože to

strašně rychle uteče.

3. Na Střední

pedagogickou školu

Boskovice.

Monika

1.  Na učitele, spolužáky,

školu.

2.Ať se zapojují do

školních aktivit.

3.Střední škola grafická

Brno, obor

Multimediální grafik.

Marie

1.  Na školní automat a
pana učitele Buše.

2.Aby nedělali

problémy na školních
záchodech.

3. Na Průmyslovou

školu Jedovnice.

Honza



1.  Na přestávky.

2.Ať se učí a jsou

společensky aktivní.

3.Tauferova SOŠ.

Anna

1.  Na školní
jídelnu.

2.Ať se učí, dokud
je čas.

3.  Na Integrovanou
střední školu
automobilovou.

Lukáš 
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1.  Na učitele a

kamarády.

2. Ať se učí na

přijímačky.

3. Cestovní ruch –

animátor volného

času, Blansko.

Honza

1.  Učitele a kolektiv
třídy.

2.Aby nenechávali všena poslední chvíli.3.Střední škola MetraBlansko, obor
elektrikář.

Tomáš



Klára

1.  Na kamarády.

2. Nepodceňte

přípravu.

3. Ještě nevím jistě,

přijímací řízení ještě

probíhá.

Klaudie

Téma připravily : Marie
Ševčíková, Monika Kolmačková

1.Na spolužáky.2.Ať se učí.3.Uměleckézpracování dřevaBrno.

Jakub

1.  Na spolužáky.
2. Ať se učí.
3.  Průmyslová školaJedovnice, obor IT.

Michal

1.  Na kámošky,

spolužáky a učitele.

2.  Ať si užívají

základní školu co

nejvíc, protože to

strašně rychle

uteče.

3. Na Gymnázium

Blansko.

1.  Na lidi ze třídy.

2.Ať se chovají

dobře.

3.Do Blanska na

cestovní ruch.

Marek

38
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komiks II.komiks II.

Autor: Karolína Pírková 



Proč jsou kamarádi v
životě tak důležití?

Citáty o
přátelství

40

Opravdový kamarád je člověk,
kterému můžeme věřit, který nás
podrží i ve chvíli, kdy se nám nedaří.
Přátelství také znamená umět
naslouchat, pomoci nebo odpustit
chybu.

V dnešní době trávíme hodně času
online. Píšeme si přes sociální sítě,
posíláme videa a zprávy. Také
internetová přátelství mohou být
silná, ale nic úplně nenahradí
společné zážitky, smích tváří v tvář
nebo obyčejný rozhovor.

Každý z nás by měl mít někoho, na
koho se může obrátit, když má
radost, špatnou náladu nebo se jen
nudí. Přátelé jsou lidé, kteří nás
rozesmějí, podrží nás a často o nás
vědí víc než kdokoliv jiný. Právě
proto existuje Mezinárodní den
přátelství, který připadá na 30.
července.

Tento den vyhlásila Organizace
spojených národů v roce 2011, aby
připomněla, že přátelství pomáhá
spojovat lidi bez ohledu na věk,
národnost nebo rozdíly mezi
nimi. 

Mezinárodní den přátelství nám
připomíná jednu důležitou věc:
kamarádství není samozřejmost.
Proto bychom si měli svých přátel
vážit – a občas jim říct, že jsme
rádi, že je máme.

30. červenec

Mezinárodní den přátelství

„Chůze s přítelem ve tmě je lepší než chůze o samotě ve světle.“

 — Helen Keller

„Neexistuje nic cennějšího než opravdové přátelství.“

 — Thomas Aquinas

„Přítel je někdo, kdo ti dává úplnou svobodu být sám sebou.“

 — Jim Morrison

„Přátelství je jedna duše ve dvou tělech.“

 — Aristoteles

významné datumvýznamné datum



Opravdové přátelství nevznikne
přes noc. Odborníci odhadují,

že k vytvoření pevného
kamarádského vztahu jsou

potřeba desítky hodin společně
stráveného času. Proto jsou
školní léta ideální – trávíme
spolu mnoho času, zažíváme
společně úspěchy i nezdary, a

právě to přátelství posiluje.

Přátelství má velký vliv na
naši psychiku i zdraví. Vědci
zjistili, že lidé, kteří mají
dobré přátele, bývají
spokojenější, lépe zvládají
stres a cítí se méně osamělí.
Už obyčejný rozhovor s
kamarádem dokáže zlepšit
náladu a dodat energii.

A co online přátelství? Můžeme mít
stovky kontaktů na sociálních

sítích, ale to ještě neznamená, že
máme stovky opravdových přátel.

Skutečné přátelství poznáme podle
toho, že se na druhého můžeme
spolehnout i tehdy, když zrovna

nepotřebuje „lajk“, ale pomoc nebo
podporu.

Člověk dokáže udržovat jen
omezený počet blízkých
vztahů. Tento jev popsal
britský antropolog Robin
Dunbar. Podle něj jsme

schopni dobře znát asi 150 lidí,
ale skutečně blízkých přátel

máme většinou jen několik. To
ukazuje, že na přátelství není

důležitý počet, ale kvalita.

Přátelství má dokonce vliv i na
zdraví. Lidé, kteří mají blízké

přátele, bývají podle výzkumů
méně ve stresu, mají lepší náladu a

často i silnější imunitu. Jinými
slovy – dobrý kamarád je někdy

skoro lepší než lék.
Přátelství existuje i ve světě zvířat.

Například delfíni si vytvářejí
dlouhodobé sociální vazby a navzájem
si pomáhají. Podobně i někteří primáti
nebo sloni dokážou projevit věrnost a

podporu svým „kamarádům“. 

41

ZZaajjíímmaavvoossttii  
oo  ppřřáátteellssttvvíí



42

Jak už bývá zvykem, přinášíme Vám i anketu napříč pedagogickým sborem.
Tentokrát na téma: Jaká tři slova se Vám vybaví jako první, když se řekne
přátelství?

SPOLEHLIVOST, POMOC, POCHOPENÍ
-Zdeňka Bejčková

ÚTĚCHA, POMOC, DŮVĚRA

-Lenka Bradáčová

DŮLEŽITÉ, OBOHACUJÍCÍ, POTŘEBNÉ

-Hana Buchtová

DŮVĚRA, LEGRACE, TĚŽKÉ CHVÍLE
-Ondřej BušPOMOC, TAJEMSTVÍ, NAVĚKY

-Karla Cabalová

DŮVĚRA, POMOC, UPŘÍMNOST

-Lenka Doleželová

PODPORA, ZÁBAVA, VĚRNOST
-Ivana Hallová LÁSKA, RADOST, ČAS

-Zuzana Hédlová
DŮVĚRA, ZÁŽITKY, POROZUMĚNÍ-Lucie Hořavová

RODINA, DŮVĚRA, TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU

-Aneta Klíčová

SPŘÍZNĚNÁ DUŠE, OCHOTA POMOCI, POROZUMNĚNÍ
-Jana Kolmačková

POMOC, BEZPODMÍNEČNOST, DŮVĚRA
-Lucie Kubicová

OPORA, SPOLEHLIVOST, DŮVĚRNÍK

-Ester Nejezchlebová
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DŮVĚRA, BEZPEČÍ, UPŘÍMNOST
-Alena Olejníčková

POMOC, OPORA, EMPATIE

-Martina Pekárková

RADOST, SDÍLENÍ, JISTOTA

-Lucie Pernicová (ostrovská)

DŮVĚRA, SRANDA, ZÁŽITKY
-Lucie Pernicová (lipovecká)

POMOC, DŮVĚRA, LÁSKA
-Petra Rumlerová

CHVILKY, HUDBA, POHODA-Jaroslava Školařová

POTŘEBNOST, DŮLEŽITOST, VĚRNOST

-Josef Škvařil

DŮVĚRA, POMOC, SOUNÁLEŽITOST
-Eva Veselá

DŮVĚRA, TAJEMSTVÍ, DOVOLENÁ
-Tomáš Vintr

DŮVĚRA, BLÍZKOST, ZÁŽITKY
-Darina Zouharová

Výzva pro čtenáře
U příležitosti Mezinárodního dne přátelství zkuste udělat něco hezkého pro
svého kamaráda. Napište mu zprávu, poděkujte mu nebo ho jednoduše
rozesmějte. A co třeba oslovit někoho, kdo bývá často sám? I obyčejné „Ahoj“
může někomu zlepšit den. Protože právě malé věci často vytvářejí velká
přátelství.

Téma připravily: Alena Olejníčková, Eliška Blahoutová,
Eliška Košťálová, Neli Voráčová a Viktorie Zorníková



Najednou prostor ozářilo červené světlo. Vydal jsem se směrem, odkud
světlo vyzařovalo. Došel jsem až na louku, na které byl tříhlavý červený
drak. Byl to velmi, velmi zlý drak, který měl svoji armádu. A to stejných
rytířů, kteří udělali neplechu v království a v obydlí medvědů. Utekl
jsem raději do nedalekých bažin, kde se však nacházel kouzelný strom,
od kterého jsem dostal kouzelný meč. Při prvním doteku na meč jsem
poznal, že drak nebyl vždy zlý. Podmanilo si ho zlo, protože byl v
podstatě nejmocnější stvoření. Poté mi skončila vize a strom mi řekl,
abych svým mečem přivedl draka opět k rozumu. 
Vydal jsem se tedy přemoci armádu. Svým mečem jsem zasáhl prvního
vojáka a odhodil jej pryč. Dále jsem zjistil, že se svým mečem mohu i
skákat. Přeskočil jsem vojsko a dostal se k drakovi, který se bránil svými
křídly a odhodil mě. 
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příběh od váspříběh od vás

V minulém čísle se nám žák čtvrté třídy Viktor Školař představil jako
nadějný autor čtivých příběhů. Jeho Nekonečný příběh 2 skončil přesně ve
chvíli, kdy bohužel medvěd Alex zemřel. Jak vše pokračuje dál? Dozvíte se
to na následujících řádcích.
 

Nekonečný  příběhpříběh
222

Došlo mi, že sám
se neubráním, a
proto jsem pozval
na pomoc
medvědy Enza a
Flipa, kteří mi
nabídli svou
pomoc. A dali mi
radu, abych
poprosil o pomoc
také Pegase. Tak
jsme odešli do
rodu Pegasů. Deset
z nich se nabídlo,
že nám poskytnou
pomoc. 
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Tak jsme odešli zpět na bojiště, kde byla navíc tajná postava. Byla docela
velká, protože vedle sebe měla armádu ochránců Oblačného království. Ta
postava nebyl ochránce, ale muž, co měl místo nohou koňské nohy a k tomu
luk s otrávenými šípy. Jmenoval se Jim. Tak nám nabídl pomoc. A přidal se k
nám, společně s ochránci Oblačného království.
Začali jsme bojovat proti armádě, ale bohužel jsme prohrávali, ale najednou
ochránci Oblačného království roztáhli křídla a Pegas mě vzal přímo k
drakovi. Tam jsme bojovali, dokud jsem ho nepřesvědčil svými slovy, že
býval hodný. Pak vzlétl a na své vojáky začal chrlit oheň. A ještě mi oznámil,
že k prolomení kletby musím letět s ním. Letěli jsme do mohutných velkých
skal, kde žili skřítci, co měli problém. Nad jejich jeskyní byl velký mrak, který
na ně posílal blesky a dal se zničit jen kouzelným mečem a dračím ohněm.
Tak jsme společně s drakem spojili síly a mrak zničili. A poté skřítci začali
dělat kouzlo. 
Z kapky Maxovy krve vytvořili lektvar, který dali Maxovi, ten pak nasedl na
draka, ale nastal problém. Neznal heslo do Oblačného království. A neznal ho
bohužel ani drak. Jediný, kdo heslo znal, byl Flip. A toho čirou náhodou
dovezl Pegas. Ten pak zadal heslo. 
Před nimi se objevilo bludiště plné pastí. Ale medvěd Flip řekl: „Neboj se,
znám tajnou uličku v podzemí, kterou nás provede kouzelný meč!“
Ulička však byla úzká, vlezl se tam jen Flip a Max. Potřebovali ještě třetího
odvážlivce, a to byl Enzo. Toho na místo dopravil drak. Společně pak všichni
tři otevřeli bránu za princeznou. Dali jí vypít kouzelný lektvar, který ji
uzdravil. Drakovi se podařilo zrušit kletbu a nastalo dobro. Princezna všem
poděkovala a odměnila Maxe zlatem.
Max i s drakem odletěli, nikdo neví kam.

Text a kresba: Viktor Školař



Odvěký symbol moudrosti, poznání, vzdělanosti. To je sova. Při tvorbě
nového loga pro naši školu prý byla volba námětu jasná. Je jím právě tento
noční lovec. To, jak se jejímu autorovi návrh povedl, můžete posoudit sami,
postupně se totiž dostává na mnoho školních informačních kanálů. Sociální
sítí počínaje a naším časopisem konče.
Podle ředitele školy Josefa Škvařila, bylo vytvoření loga nezbytné. „Silné a
dobře navržené logo dokáže škole dodat identitu, která ji odlišuje od
ostatních vzdělávacích institucí. Logo není jen grafický symbol – je to
vizuální podpis, který reprezentuje hodnoty, tradice i ambice školy,“ vysvětlil
pan ředitel.
Autorem grafické podoby nového loga je bývalý žák naší školy Jan Zouhar.
Podle něj se jedná o výra velkého, jehož zelená hlava přímo odkazuje na
Lipovec – připomíná barvu lipového stromu. „Navíc hlava sovy má tvar
srdce, připomínající lipový list. Spodní část loga tvoří větev, na které sova sedí
– symbolizuje pevné zázemí, stabilitu a bezpečné místo, kde mohou děti růst
a rozvíjet se,“ přiblížil autor.
Logo školy však není to jediné místo, kde se sova objeví. Už zanedlouho by ji
měli naši žáci potkávat i při cestě do školy. Přímo před hlavní budovu nechá  
obec umístit právě sochu sovy.
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nové logonové logo

Text: Alena Olejníčková, Josef Škvařil 

MOUDROST
I PEVNÉ 
ZÁZEMÍ

Nové logo: 
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zpovídáme vászpovídáme vás

Chtěla bych si hodně číst, ochutnávat
různé druhy zmrzlin a ráda bych

projela celý svět.
- Lenka Bradáčová, AP v 8. třídě

Nejvíc bych chtěl
prázdniny prožít u

Černého moře.
- Kryštof Mílek, 3. třída

Chtěl by jet do McDonaldu a
potom vyrazit k moři do
Chorvatska.

- David Ledvina, 2. třída

Ideální prázdniny?
Hodně dobrého jídla,

sportovat a být u
moře.

- Pavel Trněný, 6. třída

Chtěl by si koupit
pizzu a jet do Ostravy.
- Dario Walter Pelá, 1. třída

 

Mé vysněné prázdniny bych
strávila v lese, sportovala a
také si užívala na zahradě.

- Eva Veselá, tř. uč. 9. třídy

Chtěla bych hodně
odpočívat, spát, chtěla bych
krásné teplé počasí, a také
bych chtěla cestovat, číst si

a poznávat kulturu.
- Hana Buchtová, zástupkyně

ředitele

Nejvíc bych si přála jet na výlet s rodinou k moři a nepracovat.
- Aneta Klíčová, AP v 1. třídě

Chtěl bych být zdravý, jezdit
na kole, vyrážet na výlety a

být se svým psem.
- Ondřej Buš, tř. uč. 7. třídy

J a k é   j s ou   v a š e   
vvyyssnněěnnéé  pprráázzddnniinnyy??vysněné prázdniny?

anketu připravili: Jan Ledvina,
Kryštof Pernica



1. 9. - slavnostní zahájení
školního roku
přespání - adaptační pobyt - 6.
třída
17. + 18. 9.- Překročení Rubikonu
- akce Cirsia pro žáky 6. tříd -
letos pořádáme my pro šest škol 
Den jazyků
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kalendář akcíkalendář akcí

Přestože jsou myšlenky na nový školní rok v
hlavách našich žáků zatím uloženy asi hodně
hluboko, i tak bychom Vám rádi nastínili
alespoň pár akcí, na které se můžete těšit. Zatím
na shledanou a krásné prázdniny!

ZÁŘÍ

Motani - promítání - Mexiko

ŘÍJEN
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	LIPOVÉ LISTY
	prožili jsme
	Školní

	ples
	V elegantní černobílou šachovnici se v pátek 14. března proměnila lipovecká sokolovna. Konal se v ní totiž školní ples, který nesl téma Ve stínu krále a královny. Originální, tématickou a do detailu promyšlenou výzdobu, kterou mohli hosté obdivovat, si vzala na starost Marie Ševčíková. Na programu bylo předtančení žáků deváté třídy s vlastní choreografii kterou nacvičili pod vedením spolužačky Terezy Kouřilové. Vrcholem večera bylo půlnoční překvapení připravené pod vedením Moniky Kolmačkové a Emili Sloukové. Program zpestřila gymnastickým vystoupením Ema Petlachová ze 4. třídy a svým zpěvem zaujala také Tereza Kouřilová. Součástí plesu byla také bohatá tombola a o hudební doprovod se po celý večer starala kapela Arkus. Všichni se ples moc užili.

	Besídka
	Vystěhování

	Drahanska
	Dne 23. května se v Lipovci uskutečnila výstava o vystěhování Drahanska. Program byl opravdu pestrý. Součástí byly například dvě prezentace, jedna o vystěhování Drahanska a druhá přímo o vystěhování Lipovce. Díky oběma se posluchači dozvěděli mnoho zajímavostí. My, žákyně 9. třídy, jsme recitovaly texty pamětníků z čítanky Ptáčata bez hnízda.

	dětí
	Den
	Dne 26. května jsme my, deváťáci, společně s žáčky z mateřské školky oslavili Den dětí. Nejdříve jsme pro děti připravili různá stanoviště. Na každém plnily úkoly, za které dostaly na kartičku razítko. Když děti prošly všechna stanoviště, společně jsme se přesunuli na školkovské hřiště. Tam jsme jim rozdali připravené medaile a nakonec všechny čekala sladká odměna v podobě nanuku. Myslím si, že si to všichni velmi užili!


	kdy řešíme zodpovědnost
	Páťáci
	pečou
	Páťáci se rozhodli věnovat tři hodiny pečení na Velikonoce. Jeden týden se do válení těsta pustili kluci a druhý holky. Paní učitelka připravila těsta na velikonoční perníčky. Ve středu jsme se na třetí hodinu přesunuli do školní kuchyňky. Rozdělili jsme se na skupinky a šlo se na to! Každá skupinka dostala těsto. Přinesli jsme si vykrajovátka a formičky. Vyváleli jsme si těsto a vykrajovali velikonoční vzory. Ty se potom vyskládaly na plech a daly do trouby. Upečené perníčky jsme potřeli vajíčkem a bylo hotovo. Perníčky jsme si rozdali a odnesli domů. Byly výborné a my si pečení mooc užili!

	František Hugo Salm
	už ho známe!

	VESMÍRNÝ
	koktejl
	Žáci 6. a 7. Ročníku jeli 17.3. na školní výlet do planetária v Brně. Připraveno pro ně bylo promítání na téma Vesmír všemi smysly. Žáci se dozvěděli řadu zajímavých informací. Mimo to se naučili, že si doma můžou udělat koktejl tak, aby chutnal přímo jako vesmír. Všichni si to moc užili a dozvěděli se spoustu nových informací, které ještě nevěděli a věřím, že promítání pro ně bylo naučné a velmi zajímavé.

	VODNÍCI
	ZÁJEZD DO

	Anglie
	Poslední den jsme si s sebou vzali zavazadla a naposledy si užili atmosféru Londýna. Prošli jsme se Hyde Parkem a navštívili některé z muzeí ve čtvrti South Kensington, například Natural History Museum, Science Museum nebo Victoria and Albert Museum. Poté si část skupiny prohlédla stadion Stamford Bridge, domov fotbalového klubu Chelsea, zatímco ostatní zamířili na vyhlídkové kolo London Eye. Následně jsme se přesunuli na letiště a vydali se na cestu domů.
	Čtvrtý den jsme se vrátili do Londýna. Navštívili jsme muzeum voskových figurín Madame Tussauds a poté se vydali na procházku kolem Tower of London, přes Tower Bridge až k lodi HMS Belfast. Viděli jsme také divadlo Globe, galerii Tate Modern, Millennium Bridge a katedrálu svatého Pavla. Večer jsme strávili na známé nákupní ulici Oxford Street nebo ve čtvrtích Soho a Camden Town.
	Zájezd do Anglie byl plný zajímavých míst, nových zážitků a příležitostí procvičit si angličtinu v praxi. Domů jsme si odvezli spoustu krásných vzpomínek a nezapomenutelných zážitků.
	naše úspěchy

	soutěž
	Když umění

	hasiči
	SOUŤĚŽ

	Bezpečně online,
	páťáci potěšili nemocné děti
	ÚSPĚŠNÁ REPREZENTACE ŠKOLY V

	literární soutěži
	MOZKY V POHOTOVOSTI
	CIRSIÁDA:
	Vybraní žáci dne 20.-22. května se účastnili sloupské Cirsiády. Soutěž byla rozdělena do kategorií: čeština, matematika, angličtina, informatika a na ročníky. Kategorie čeština a matematika se konaly ve středu a informatika s angličtinou ve čtvrtek. Pátek byl určen pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.  Do Sloupu jsme jeli autobusem, po cestě jsme vyzvedli další soutěžící z ostatních škol. Po vystoupení z autobusu jsme vyrazili do sloupské základní školy a chvíli jsme čekali v jídelně, než jsme dostali další pokyny. Někteří využili krátkého času, aby se podívali na učivo.  Potom jsme se dostali do třídy, kde jsme psali soutěžní testy. Na vypracování testu jsme měli hodinu. Ti, kteří měli test vyřešený a odevzdaný, si mohli zajít na párek v rohlíku s pitím, které bylo pro účastníky připravené. Na dobrotu jsme museli vyčkat dlouhou frontu, ale stálo to za to.  Bez úspěchu přece nemůžeme odejít. V kategorii českého jazyka 7. ročníku 1. místo vyhrála Kateřina Maňoušková a v 8. ročníku 2. místo získala Magdaléna Benešová. Svými informatickými znalostmi pak ohromil osmák Ondřej Klusáček, který obsadil 1. místo.  A pozadu nezůstal ani první stupeň. Ve středu 28. května hostila takzvanou Malou Cirsiádu právě naše škola. Zúčastnilo se hodně žáků z okolí, například Jedovnic, Sloupu a Podomí. Soutěžilo se ve třech předmětech - český jazyk, anglický jazyk a matematika. Soutěžily jen páté třídy. Uspěli jsme v matematice a českém jazyce. V českém jazyce získala první místo Terezie Petlachová a v matematice získala první místo Marie Jarůšková a Petr Urban druhé místo.

	VYRAZILY PRO STŘÍBRO
	Ani nepřízní počasí se žákyně naší školy nenechaly rozhodit a ze soutěže v přehazované, která se konala 15. května v Ostrově u Macochy si přivezly stříbro. Protože pršelo, musely se zápasy odehrát v tělocvičně. Naše reprezentantky hrály celkem pět zápasů z toho tři vyhrály a dva prohrály. Celkově byly druhé z šesti. Styl hry měly perfektní díky tréninku. Nejlepší zápas vyhrály 15:0. Naše žákyně sedmé třídy Adéla Pernicová byla vyhlášena nejlepší hráčkou turnaje.

	Na dětech mám moc ráda jejich

	opravdovost
	30. červenec

	Mezinárodní den přátelství

